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ПРОГРАМНО-ЦІЛЬОВЕ УПРАВЛІННЯ ІННОВАЦІЙНИМИ 

ПРОЕКТАМИ 

На сучасному етапі  функціонування підприємств для забезпечення більш 

стійкого економічного зростання в довгостроковій перспективі, постає необхідність 

в нововведеннях. Для ефективності контролю за виконанням інноваційних проектів 

необхідно, щоб у процесі складання планів використовувалися різні інструменти, які 

допомагають менеджерам контролювати строки виконання робіт та їх результати. 

Так, з метою підвищення ефективності планування інноваційної діяльності 

доцільним є використання методу програмно-цільового управління, коли роботи з 

виконання інноваційного проекту організаційно виділяються із загального потоку 

робіт. 

Питанню створення результативної системи управління розвитком 

підприємств присвячені наукові праці як вітчизняних так і зарубіжних вчених, серед 

яких І. Ансофф, О.Бородіна, О. Віханський, Р. Каплан, М. Кропивко, М. Кондратьєв, 

Дж.Б. Кларк, Г. Мінцберг, Й. Шумпетер. Однак, питання контролю за виконанням 

проектів при програмно-цільовому управлінні розвитку підприємств на сьогодні 

залишається недостатньо опрацьованими, що й спонукано до обрання цієї теми. 

Програмно-цільове управління, є одним з різновидів засобів управління і 

передбачає реалізацію функцій управління: планування, організацію, облік, 

регулювання і контроль діяльності з реалізації інноваційних процесів. Специфіка 

даного методу виявляється через специфіку виконання в його рамках цих функцій 

управління [1]. 

Цільова програма є основою планування в даному методі, характеризується 

комплексом взаємопов’язаних заходів і робіт, виконання яких дає змогу досягнення 

поставленої мети. 

Організація як функція управління також має в програмно-цільовому методі 

певні особливості. Для розробки програми, а також для контролювання ходу її 

виконання на підприємстві створюються, як правило, особливі позаструктурні 

органи на зразок штабу, ради, комітету або комісії. Ці органи є організаційним 
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засобом кооперації працівників, що входять до різних підрозділів з метою 

ефективного вирішення проблеми. У діяльності названі органи керуються 

спеціально створюваними для даної програми положеннями, статутом, інструкціями 

або регламентом. Після завершення цільової програми всі пов'язані з нею 

організаційні структури припиняють існування, тобто названі вище 

міжфункціональні органи набувають статус тимчасових утворень [2]. 

Початковою і однією з найважливіших функцій управління, що передує 

плануванню є облік. В ході якого виявляються нові проблеми, що спонукають до 

активізації функцій планування, організації. 

Не менш важливою функцією є регулювання, в тому числі і контроль, що 

передбачає підтримку і створення сприятливих умов для функціонування системи 

господарювання. Регулювання відбувається за рахунок: 

– змін у виробничій системі чи планах її роботи; 

– послаблення фактору зовнішнього середовища, що провокує відхилення; 

– часткової ізоляції систем від цих факторів []. 

Для більш чіткого та упередженого управління процесом реалізації цільової 

програми менеджери розробляють спеціальну систему, для визначення порядку 

обліку, контролю та завдань для виконавців.  

Залежно від сфери застосування програмно-цільового управління на 

підприємстві розрізняють такі типи програм (рис.1). 

 
Рис. 1 Типи програм для управління процесом реалізації цільової програми 

Джерело: розроблено автором 

 

У процесі сутнісного порівняння оперативного, стратегічного управління та 

стратегічного управління інноваційним розвитком виявлено, що найбільш 

раціональним способом вирішення проблем в процесі управління інноваційним 

розвитком підприємств, є перехід до використання програмно-цільового управління 

[3]. Його суттю є формування цілей управління, виявлення проблем, що вимагають 

вивчення і ефективного вирішення, розробка програми або стратегічного плану 

вирішення, усунення перешкод щодо досягнення поставлених цілей. 
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РОЗВИТОК ІННОВАЦІЙНИХ КЛАСТЕРІВ В УКРАЇНІ 
В сучасних умовах фінансової та економічної кризи, яка найбільше вразила 

Україну, слід розробляти та реалізовувати комплекси заходів щодо прискореного 
переходу національної економіки на інноваційну модель розвитку. Дані заходи 
дадуть нам змогу відновити втрачений інноваційний потенціал та закласти основу 
економічного зростання на принципово новій інтелектуальній та матеріально-
технічній основі.  

Можливість поєднання інтелектуальних, фінансових та матеріальних ресурсів 
для здійснення економічного і технологічного підйому є функціонування 
регіональних та галузевих кластерів. 

Кластери допомагають пропагувати інтенсивну конкуренцію одночасно зі 
співробітництвом, зокрема пропагують дослідження, залучають інвестиції, 
збільшують продуктивність, підсилюють промислову базу, розробляють спеціальні 
продукти і послуги та стають основою для розвитку нових навичок [1, с. 10].  

Першим хто звернув увагу на термін "кластер" ще у ХІХ ст. був А. Маршал. 
[2], аналізуючи особливості промислових регіонів, відзначив що підприємства, які 
займаються подібними видами діяльності отримують позитивні результати такої 
співпраці. Але автором поняття "кластер" вважають М. Портера, який в теорії 
національної та місцевої конкурентоспроможності [3] довів, що найбільш 
конкурентоспроможні транснаціональні компанії безсистемно не розташовуються в 
різних країнах, а мають тенденцію концентруватися в одній державі, в деяких 
випадках – в одному регіоні країни. Згодом М. Портер дає широковідоме 
визначення кластера: "Кластер, або промислова група, – це група близьких, 
географічно взаємозалежних копаній і пов’язаних з ними організацій, які спільно 


